

2020年第四期“太仓好人”公示

根据“我推荐、我评议身边好人”文件要求,经各地推荐、单位审核、好人评议团评议等环节,筛选出2020年第四期“太仓好人”名单10人,现将此名单向全社会公示,公示期为12月24日至12月28日,如对此名单有异议,可联系0512-53890258进行反馈。

中共太仓市委宣传部
太仓市精神文明建设指导委员会办公室
2020年12月24日

助人为乐好人 朱约辉

14年如一日热衷公益的企业家

朱约辉,男,1973年2月生,苏州东南佳新材料股份有限公司董事长。朱约辉是一位富有爱心和社会责任感的企业家,自2006年开始,积极参与各类公益活动,彰显企业社会责任。2008年,向四川汶川地震灾区捐款4万元,用于灾后重建;2012年,向市慈善基金会捐款10万元,用于帮扶弱势群体。2016年至今,东南佳公司助力双凤中学“少年邮局”发展,累计捐款达6万元。2018年,东南佳公司成立“爱心帮扶基金”,对困难员工进行爱心帮扶,已有2人次5万元的救助。2020年,东南佳公司捐赠12万元支援抗击疫情。朱约辉投身慈善事业14余年,累计捐款100余万元。



孝老爱亲好人 周家娴

用心用情照顾失智老人的居民小组长

周家娴,女,1959年3月生,城厢镇康乐社区居民,也是社区居民小组长。在周家娴所负责的康乐村25-2楼栋里,住着一位空巢老人朱阿姨,她被医院鉴定为中度失智。由于朱阿姨的儿子常年在外地工作,平时无人照顾,生活起居都有困难。周家娴了解情况后,经常主动上门,为老人洗漱、安排饭食。因为老人会无意识地出门,有时候还会迷路,周家娴就细心地把自己的联系方式留在老人身上,并反复叮嘱老人记住。很多次,老人迷路被警察发现后,第一时间就报出了周家娴的电话。老人糊涂起来就会不认识周家娴,还会打骂她,但是周家娴并不在意。“人都有老的一天,我能帮就帮她”,而这一帮,就是3年。



助人为乐好人 郁士兴

走街串巷传播文明的耄耋老人

郁士兴,男,1940年4月生,浏河镇闸北村11组村民,现居住于浏河镇东方花园。2020年4月以来,已是耄耋之年的他在东方社区周围推着一辆老式陈旧的自行车走街串巷,步履虽然不快,但很坚定。和他“随行”的手提音箱中,循环播放着垃圾分类等相关文明知识。他主动报名成为社区垃圾分类志愿者,每天定时“走街串巷”传播科学文明知识。早在疫情防控期间,他就开始利用家里的手提音箱进行移动式宣传,将防疫知识告诉社区乡亲。有人问他:“郁老伯,你这么大年纪了,每天‘暴走’不吃力吗?”他说:“党和国家养育了我,虽然我不是共产党员,但一直以党员的标准要求自己,能为社会贡献点自己的微薄之力,很开心。”



敬业奉献好人 吴振清

产业发展带头人,乡村振兴领头雁

吴振清,男,1972年1月出生,中共党员,现任杨漕村党委书记、村委主任。在吴振清的带领下,杨漕村将革命老区打造成农业强、农村美、农民富的振兴“先行村”,2018年获评太仓市第一批乡村振兴示范点。他深挖红色底蕴,亲自走访群众征集红色革命故事20余篇,开创“红色微课堂”传承杨漕红色传统,带领党委成员为党员家庭建起了家风家训的“红色信箱”。他发展特色产业,完成3600亩高标准农田及其5000米配套渠道建设,引进并完成2018-2020年“全程机械化种植”菜篮子工程,为村庄现代农业发展探索了新方向。他建设美丽乡村,通过发挥党员志愿者队伍先锋模范作用,实现“党员+群众”的带动效应,实现共同参与,三年时间总投资超过9000万元,建成了20个康居点位。



助人为乐好人 金礼更

授人以渔,助力下岗工人自主创业的热心人

金礼更,男,1968年8月生,中共党员,城厢镇德兴社区居民。在自己艰苦创业小有成就后,他积极带动下岗工人自主创业,鼓励支持他们克服种种困难。金礼更不厌其烦地倾听下岗工人初创业时遇到的各种各样棘手问题,把自己亲身经历的体验感受毫无保留地传授出去,让他们少走了许多弯路,逐渐摆脱失业带来的困惑和烦恼。现如今,郑和路上有几家小有规模的五金个体工商户都是金礼更亲自带出来的。金礼更的热心还不止于此,他每年都会主动捐款,帮助社区困难老人和儿童。



敬业奉献好人 徐宁龙

10年以港为家,坚守码头一线

徐宁龙,男,1988年2月生,太仓港上港正和集装箱码头有限公司操作部经理。徐宁龙在公司操作部任职的十年里,兢兢业业,带领操作团队积极开拓市场、组织生产,公司连年超额完成箱量和利润指标。2020年疫情暴发时期,他严格落实疫情防控要求,加班加点保证安全生产与员工健康。接到船员求助电话,他临危不乱,指挥班组人员启动应急预案,紧急安排绿色通道,成功救助发热船员。作为操作团队的领头人,他不断攻坚克难,在他的带领下,公司操作工艺不断完善、作业流程不断优化、服务口碑不断提升、作业效率显著提高。



诚实守信好人 彭华

用一碗“爱心粥”温暖环卫工人的火锅店老板

彭华,女,1984年1月生,城厢镇古堰火锅投资人兼经理。在彭华的带动下,古堰火锅店为环卫工人提供爱心早餐已经有一年多了。除疫情期间,这家火锅店从周一到周日都提供爱心早餐,每天雷打不动。现在,火锅店又把爱心早餐的提供群体扩大到了附近一些65岁以上的老人。每天早上,在这里用爱心早餐的环卫工人和老年人大约有30个。为了保证爱心早餐的质量,店里还专门排出了值班表,每天由店员轮流负责。除了热腾腾的粥配上馒头和咸菜外,有时还会为大家煮上一碗热汤面。“真的只是举手之劳!”彭华说,环卫工人们为整座城市的干净、整洁辛苦工作,店里会一直把爱心早餐坚持下去,哪怕只有一位来吃,都会坚持。她说:“我们已经通过行动给环卫工人做出了无声的承诺,未来我们也要继续用行动来践行承诺,毕竟诚信经营是作为商家的本分嘛!”



敬业奉献好人 胡春江

筑牢医学观察点防疫线的最美逆行者

胡春江,男,1977年8月出生,中共党员,沙溪镇直塘卫生院党支部书记、院长。从今年1月29日下午,受命负责新启用的太仓市新冠肺炎病例密切接触者集中医学观察点的运行开始,他带领全院干部职工,在确保医院疫情防控工作及正常运转的前提下,一切从“零”开始,制定工作流程及院感防控方案,改造设施,使观察点迅速规范投入运行。他亲力亲为,24小时待命。隔离留观人员多、年龄跨度大、生活需求多样,他身先士卒,率先垂范,冲锋在前,化身“清洁工”“快递员”“心理疏导员”,疏通马桶、买卫生巾、购玩具……为了让大家尽可能多休息,他自己没有好好休息过一天。截至10月10日,该观察点累计隔离观察323人,所有观察对象都顺利解除隔离。2020年,他获评“全省抗击新冠肺炎疫情先进个人”、第五届江苏省“优秀基层医师”。



孝老爱亲好人 闵建良

三十年如一日照顾瘫痪女儿的好父亲

闵建良,男,1965年9月出生,沙溪镇白云花园小区居民,沙溪镇环卫所职工。他用博大的父爱和刚强毅力照顾全身瘫痪的女儿30年。女儿8岁那年走路总是摇摇晃晃,并且容易摔倒,后查出患有染色体异变的疾病。从此,这个原本幸福的家庭便不停地奔波在求医路上,但最终女儿还是被鉴定为一级肢体残疾。夫妻俩看着女儿感到十分心痛,商量后决定再生育,要把全部的爱都给这个可怜的孩子。闵建良是环卫所的一名铲车驾驶员,负责全镇区的建筑垃圾清运,工作量非常大,经常是天不亮就出门,回家早已星月满天。全家人的生活重担都落在他一个人身上,仅靠工资还不够女儿吃药的开销。工作之余,他每天凌晨一两点就去水产市场批发水产,去给人家送货,再辛苦也没有抱怨过。单位里得知他的困境,想要伸出援手,都被他回绝了,他说:“我有劳动能力来养活、保护我的妻女,比我苦比我难的人还有很多,我有什么理由来接受这份帮助,谢谢你们的关心!”他在2018年、2019年连续获得先进标兵、优秀工人、环卫技能能手等称号。



敬业奉献好人 童玲

心系百姓的支医白衣天使

童玲,女,1986年11月生,民革党员,江西弋阳人,市妇女代表,现任陆渡卫生院主治医师。新冠疫情暴发后,童玲第一时间主动请缨,投身防疫一线。为了第一时间接到隔离户的求助电话,疫情期间,她24小时待机,并开通线上问诊,主动提供咨询问诊、药品穴位应用指导等医疗服务。此外,她还心系武汉,与丈夫共同向武汉寄去钱款。2020年是脱贫攻坚决胜之年,童玲又主动报名赶赴周至参加了为期1个月的对口帮扶工作。在周至县中医院康复科,她创新性地结合中医四诊法、针灸中药,举办多场讲座,指导同事针灸中药诊治思路。在周至农村,她走访乡村医疗单位,了解当地中医概况和中草药资源分布情况,并多次主持公益义诊活动,把温暖和健康带给周至人民。

